

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители
Администрация г. Находки,
редакция «НР»



6 СЕНТЯБРЯ 1994 ГОДА
ВТОРНИК
№ 167 (8298)
Цена 35 р.
В розницу — свободная



СЭЗ заинтересовались Штаты

В СЭЗ «Находка» побывала делегация бизнесменов из американской корпорации международной торговли. Президент корпорации Майкл Риген, юристический советник Артур Дейвис и главный редактор журнала «Успешное фермерство» провели переговоры с председателем административного комитета СЭЗ «Находка» Сергеем Дудником. Побывали на экариновской птицефабрике, ЖБФ, БАМРе, в бухте Козьмино, встретились с руководством Банка Находка, Востокинвестбанка, страхового общества «Защита», других коммерческих структур свободной экономической зоны.

сельскохозяйственное производство...

О результатах своей поездки они намерены доложить правительству США, потому что оно тоже было заинтересовано в их визите в Находку.

В. ФЕДОРОВ.

● Арктика-94

НА ГРАНИ ОСТАНОВКИ

На грани полной остановки может со дня на день оказаться в Арктике ледокольная проводка гаечников, доставляющих топливо северянам. Телеграмму с таким предупреждением отправили в адрес правительства моряки Дальневосточного пароходства. В ней, в частности, говорится, что случившаяся в прошлое воскресенье у берегов Чукотки авария ледокола «Мурманск» резко осложнила ситуацию на ледовых маршрутах Арктики. Срочно требуется хотя бы еще один ледокол, чтобы до наступления непреодолимых льдов моряки успели завезти в портовые пункты Чукотки необходимое на предстоящую зиму количество топлива. Но судоходная компания, которой клиенты задолжали десятки миллионов рублей, сегодня не располагает суммой даже 900 миллионов рублей, необходимых на подготовку и отправку в Арктику до-полнительного ледокола. «Для того, чтобы успеть развезти топливо в поселки арктического побережья, моряки — дальневосточники не требуют чего-то сверх-невыполнимого», — заявил в беседе с корреспондентом ИТАР-ТАСС первый заместитель генерального директора Дальневосточного пароходства Георгий Пикус. «Для этого, — ска-зал он, — было бы доста-

точно и того, чтобы правительство России оплатило хотя бы свой долг перед пароходством. А долг этот составляет почти пять миллиардов рублей, набравших за восемь месяцев содержания и эксплуатации ледокольного флота. Который, — кстати, государство при акционировании судоходной компании оставило себе в качестве своей уставной доли собственности. И теперь фактически повесило на шею моряков», — подчеркнул представитель Дальневосточного пароходства.

ИТАР-ТАСС.

● Точка зрения ●

КАК ВОЮЮТ «АКТИВИСТЫ» РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ С «ТЕРРОРИСТОМ» КУПРИЯНОВЫМ

Признаться, этот материал должен бы появиться раньше. Тогда, возможно, он как-то повлиял бы на ход событий в АО «Молокозавод». Сегодня же здесь почти все решено. Но сколько еще предприятий пытаются скупить бизнесмены со стороны! К примеру, еще в начале приватизации при проведении закрытой подписки кто-то вложил огромные деньги, чтобы приобрести контрольный пакет акций Приморского морского пароходства. Спасло тогда положение создание «группы спасения». Не случайно резко «подпрыгнул» курс акций АО «МП» и сегодня. Подобных примеров можно привести множество. И мы надеемся, что сегодняшняя публикация хоть как-то поможет коллективам и их руководителям сориентироваться в аналогичных ситуациях. Ведь на ошибках, лучше на чужих, учатся.

И торжественно приветствует «завоевателей-освободителей», которые, как они выражаются, купили завод, а ответственность перед народом. И теперь, надо полагать, затратив миллионы на войну за контрольный пакет, бизнесмены вложат не меньше на благо этого народа, который не устоял перед соблазном распродать свои акции.

Вот только жаль, что, если все же новые «хозяйева» решат, что им нужно в первую очередь, возвращать затраченные деньги, а потом получать как можно больше прибыли, не заботясь о благе народа, этот народ, перестав быть акционером, уже ничего не сможет сделать...

Первые сигналы тревоги почувствовались в августе прошлого года, когда за короткий срок на сторону ушло около двух процентов акций АО «Молокозавод». А в октябре состоялся второй чековый аукцион, на котором впервые открыто и появилось ТОО «Актив». Оно тогда купило 13,5 процента акций. Потом полгода с завид-

ной регулярностью в городских газетах публиковалось объявление о покупке акций гормолокозавода. Кроме печатной «пропаганды» активно велась и устная. Дивиденды, которые, кстати, акционерам и не были обещаны на ближайшее время, — это журавль в небе. А вот получить на руки сразу семь миллионов! Кроме того, зачем нужны эти дивиденды, если ТОО «Актив» поможет разместить эти миллионы в банке под целых 200 процентов!

И процесс пошел. Никакие уговоры, никакая разъяснительная работа генерального директора не смогли его удержать. И на собрании акционеров, которое состоялось 28 апреля нынешнего года, ТОО «Актив» засветило уже 25 процентов акций. Вячеслав Иванович в своем выступлении коснулся этого вопроса — появился крупный держатель акций, и есть надежды на реальную помощь с его стороны, на инвестиции. Ответ был категоричен:

(Окончание на 2 стр.)

● События, факты

Японцы — за бизнес с нами

В ПРИМОРСКОМ морском пароходстве, в судоходных предприятиях «Скона» и «Приско-Траффик» с рабочим визитом побывал представитель международной компании «Ичкэйп Шиппинг Сервисес».

Мистер С. Хириси, возглавивший недавно российский сектор своей фирмы, известной в Японии еще и под названием «Додвелл», намерен не менее трех раз в год навещать наши дальневосточные порты и судоходные предприятия для расширения и углубления сотрудничества. После посещения Восточного порта и Владивостока бизнесмен отправится на Камчатку и Сахалин.

К слову, «Ичкэйп Шиппинг Сервисес», занимающаяся агентированием и фрахтом судов, поиском грузов и транспортровкой японских автомобилей в Европу, обслуживает все 153 японских и 22 южнокорейских порта. А 99,9 процента российских судов, заходящих в Страну восходящего солнца, работают только с этой компанией.

А. КОЛДУНОВА.

Красавицы, на подиум!

МЫ ВСЕ считали конкурсы красоты почившими вместе с первыми годами перестройки. Однако Находка вновь, спустя три года, готовится провести это зрелищное мероприятие.

Организаторы второго конкурса — бизнесмен Александр Каплин и несколько компаний, чьи имена пока не называются, — спешно готовят новую сцену с подиумом в кинотеатре «Русь». Здесь в октябре в два тура пройдет фестиваль красоты. Спонсоры также обещают, что он не станет последним в истории города. Победительницу, а ей может стать любая красавица от 18 до 25 лет, ждет приз — японский автомобиль.

Ограничений по росту девушек на этот раз не будет. И хореографической подготовкой, техническими деталями с конкурсантками занимается опытная Светлана Хлопцева, готовившая первый вернисаж красоты. Потому всех желающих участвовать в конкурсе ждут каждый вечер в «Руси»: в восемь вечера начинается «тренировка».

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

Новый сорт — новые качества

К УБОРКЕ картофеля приступили в ТОО «Новолитовское».

Весной на поля товарищества было высажено сто тонн элитных семян для обновления семенного фонда. Завезены они из опытно-производственного хозяйства «Пудилово». Выведенный научно-производственным институтом картофеля сорт «Невский» отличается большой урожайностью, в нем заложена защитная способность к заболеваниям (парша, ржавчина и т. д.). Несмотря на большую засуху нынешнего лета, картофель устоял. Чтобы не отправлять первую и самую ценную продукцию сорта на производственные нужды, «Новолитовское» ведет обмен семян для всех нуждающихся.

Как и в прошлые годы, на полях работают горожане, желающие заработать или приобрести для себя овощи на зиму.

О. ВЛАДИМИРОВА.

● Точка зрения ●

КАК ВОЮЮТ «АКТИВИСТЫ» РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ С «ТЕРРОРИСТОМ» КУПРИЯНОВЫМ

(Обсуждение.
Начало на 1 стр.)

— Пока не будет куплен контрольный пакет, ТОО «Актив» ни копейки не вложит в молокозавод.

Еще до собрания, пытаясь спасти положение, Куприянов обращается в Востокинвестбанк, имеющий пакет акций завода (2,13 процента), и покупает его. Покупает, несмотря на сопротивление со стороны некоторых работников предприятия, членов совета директоров — дескать, нельзя отвлекать средства, которых заводу и так не хватает.

Это противодействие, которое постоянно ощущает на себе Вячеслав Иванович, сыграло, может быть, решающую роль во всей этой истории. Начался конфликт с того, что в ноябре прошлого года генеральный директор повысил зарплату только рабочим, оставив, как говорится, за бортом ИТР (и себя, между прочим).

— Специалист должен иметь минимум оплаты, — говорит он, — а все остальное нужно заработать. Его интеллект должен способствовать тому, чтобы предприятие работало стабильно, с прибылью. Он должен принести реальный доход всему акционерному обществу и за это получить деньги.

А возможностей увеличить фонд оплаты труда, не вгоняя его в себестоимость (а значит, и в цену продукции), считает Куприянов, на заводе немало. Только одни контрольные сутки по расходу воды показали, что даже без осуществления каких-то техмероприятий можно сэкономить 20 миллионов рублей в месяц.

Но, к сожалению, как говорит Вячеслав Иванович, изменение вида собственности совсем не изменило психологию человека. Разве что появилось чувство хозяина — требовать или просто брать. Так однажды он застал выходящую за ворота проходной заводскую машину, нагруженную металлоломом. Начал разбираться — самое настоящее хищение для дач начальника планового отдела М. Бастрковой и инженера по труду В. Крыловой. Подача заявления в правоохранительные органы, конечно же, только углубила начавшийся конфликт между специалистами и генеральным директором. Как далеко он зашел, говорит уже тот факт, что после покупки акций в Востокинвестбанк коллективу дело было преподнесено так, что приобрел их Куприянов лично для себя.

Но это еще цветочки по сравнению с тем, что произошло в феврале нынешнего года. Дело в том, что на втором чековом аукционе кроме ТОО «Актив» скупала акции еще

одна фирма, АО «Нилин», которая в конечном итоге имела пакет, содержащий 3,85 процента заводских акций. Этот пакет и был предложен Куприянову за 20 миллионов рублей. Поторговались и сошлись на 18-ти. Оставалось только перечислить деньги.

— У нас нет на покупку средств, — говорила на совете директоров М. Бастркова, — не было прибыли в прошлом году, если наберется миллионов пять, то хорошо.

Покупка сорвалась. Третьего марта пакет был куплен ТОО «Актив» за 21 миллион рублей. Но какое же было удивление Куприянова, когда после подведения годового баланса оказалось, что начальник планового отдела «ошиблась» — прибыль была в сумме 44 миллиона!

— Не поверю, что это просчет со стороны специалиста такого уровня, — сокрушается Вячеслав Иванович, — она много лет работала у нас начальником планово-экономического отдела. А в последнее время была заместителем директора по экономике и финансам. Тяжело просчитать прибыль будущего месяца, но тут, во второй половине февраля, речь шла о прибыли прошлогодней! А ведь если бы мы тогда купили этот пакет, то сделали бы невозможным скупку 51 процента кооперативом «Альфа» и ТОО «Актив».

Не помогла и попытка удержать на заводе 51 процент акций путем скупки их у своих рабочих. Объявили цену три тысячи рублей, ТОО «Актив» поднимает планку до трех с половиной. Объявляют — четыре тысячи, ТОО «Актив» — четыре с половиной... На большее у завода средств нет, а значит, и нет смысла бороться таким способом.

Не поддержал совет директоров предложение Куприянова выплатить 15 миллионов рублей дивидендов из тех злословных 44-х, что могло бы хоть как-то удержать людей от распродажи ценных бумаг. Не нашла поддержки и идея создания обстановки нетерпимости (в рамках закона) к тем, кто продает свои акции на сторону, предаст интересы акционеров. Зато для многих членов коллектива эта мысль стала причиной резкого изменения отношения к генеральному директору.

Это и стало одной из причин (вспомним заодно конфликт Куприянова с заводскими специалистами) появления требования, которое подписал 41 человек (позже подобную бумагу подписали уже 75 человек). «Положить конец террору, чинимому генеральным директором, оградить от каждодневных нападков...» — требуют, грозя забав-

стойкой, работники не акционеры у акционеров».

А последних на заводе становилось все меньше. И уже то, что в требовании, о котором мы говорили выше, они, кто не продал и не собирается продавать свои акции, кто поддерживает генерального директора, названы «приспешниками», говорит о той обстановке, в которой им приходится работать. «Ты, дурак, храни свои бумажки, а я вот машину купил», — примерно такие слова приходилось слышать акционерам. И другие — о том, что новые «хозяева» выкинут на улицу всех «приспешников».

Некоторые не выдерживали. Например, уволился главный энергетик В. Ульянов, проработавший на заводе более 10 лет, и инженер по очистным сооружениям В. Петрова (на заводе со дня постройки). «Не могу на них смотреть, знаю, как они смотрят на вас», — говорил Куприянову один. «Знаю, что это за ребята», — имея в виду ТОО «Актив», аргументировал свое увольнение другой. Оставили завод главный бухгалтер В. Слугина и другие специалисты.

Имея на руках более 51 процента акций и требования с 41-й подписью (всего в коллективе 172 человека), «активисты» созывают 24 июня чрезвычайное акционерное собрание. Назвать его акционерным невозможно, потому что присутствовало на нем только четыре человека, имеющие акции. Тем не менее принимается решение об отстранении от должности генерального директора и возложении этих обязанностей на начальника планового отдела М. Бастркову.

Уже на другой день ребята из ТОО «Актив» и кооператива «Альфа» срывают приказы генерального директора, вывешивают свои, были попытки завладеть заводской печатью, и четыре дня она находилась у ТОО «Актив», приостанавливался счет в банке...

Уверенность в своей правоте подтолкнула генерального директора подать в суд, объединив для ускорения дела в один иск несколько — защита чести и достоинства (в городской газете был опубликован материал, где есть и «террор» Куприянова, и «приспешники»), незаконность решений собрания 24 июня и созыва, в обход совета директоров, нового собрания 27 июля.

Суд удовлетворил иск только по первому собранию. И 27 июля состоялось новое собрание, которое принимает решение выразить генеральному директору недоверие. А также переизбирается совет директоров. Из него выводится Бурнасов, предста-

витель фонда имущества, имевшего акции АО «Молокозавод», и вводится другой человек. Причем, не было на то согласия ни Бурнасова, ни фонда, как этого требует устав АО. Тут же избирается и новый исполнительный директор — инженер-экономист Антонова, которая, кстати, наотрез отказалась от должности. Но, когда собрание было прервано и с ней состоялся получасовой разговор, согласилась. Можно только предполагать, какие льготы были ей предложены.

— Это было какое-то шоу, — рассказывает Вячеслав Иванович. — В реестре записано 442 акционера, а присутствовало всего 30. Причем, половина из них имела только по две акции. Аудитория подобралась такая, что нельзя было открыть рта. С боем мне удалось зачитать заявление антимонопольного комитета, в котором говорится, что он находит достаточные основания для производства дела по факту нарушения антимонопольного законодательства кооперативом «Альфа» и ТОО «Актив», которые без предварительного согласия антимонопольных органов приобрели контрольный пакет акций АО «Молокозавод».

— Это к делу не относится, — прерывал Вячеслава Ивановича ведущий собрания.

И все же Куприянов не отчаивается.

— Во-первых, чтобы переизбрать совет директоров, который избирается на пять лет, — говорит он, — нужно изменить устав или иметь личное согласие или серьезные нарушения выводимого из совета. Во-вторых, недоверие — это еще не освобождение от должности. И по уставу руководит обществом генеральный директор, а не исполнительный.

Один из акционеров, В. Иванов, подал кассационную жалобу на решение суда, и сейчас ожидается суд новый. А Вячеслав Иванович тщательно анализирует все, что произошло. В его рассказе звучит множество «если бы». К примеру, если бы было выполнено Постановление Совмина № 708 о льготах сельхозпроизводителям на участие в подписке, то и не было бы проблем. Ведь смежникам должны были продать 49 процентов акций. Что, кстати, и сделано на всех 20 молокозаводах края. Но комитет по имуществу выделил селянам только 19 процентов. И это еще бы ничего, но было в категоричной форме потребовано, чтобы пакеты селян были разбиты между конкретными физическими лицами. Тем самым потерялся весь смысл постановления — привязать постав-

щиков сырья к производителям продукции.

Десять процентов акций постановление рекомендовало продать фермерам, но их, производящих молоко, в ближайших районах нет. И Куприянов вместе с директором бывшего совхоза (сейчас ТОО) «Милославский» вышли на малый Совет с просьбой отдать эти 10 процентов передовым производителям молока. И здесь не нашлось поддержки, пакет был выставлен на аукцион.

Когда «активисты» набрали 40 процентов акций, Куприянов находит, может быть, единственный в этом положении выход — обращается в административный комитет СЭЗ с предложением купить 10-15 процентов акций под программу «Соки», которая уже давно прорабатывалась на заводе. Получив положительный ответ, ведет индивидуальные разговоры с работниками.

— Если я раньше просил вас не продавать акции, — говорил он на собрании акционерам, — то теперь положение такое, что нужно их продать.

Но, видимо, было уже поздно — слишком хорошо поработали здесь «активисты». И, несмотря на самые выгодные и разнообразные предложения, более пяти процентов акций не набралось...

Обо всем этом, точнее почти обо всем, писала городская газета «Находкинский рабочий». «...времена, когда «народ» безмолвствует», миновали, — говорится в публикации «Акции протеста» (от 14 июля 1994 г.). — Народ выбирает, и выбор не в пользу прежней администрации».

И можно было бы согласиться с таким заключением. Но обидно за «народ», который так легко расстается с предоставленной государством привилегией — быть хозяином предприятия. И если уж такой плохой генеральный директор, то, именно оставаясь акционерами, хозяевами предприятия, люди легко могли поставить его на место.

Сегодня же они просто наемные рабочие, народ, именем которого фактически распорядился с честью, 12 лет отдавшим молокозаводу, державшим ГМЗ всегда на первых местах среди родственных предприятий края. Да и сейчас, в самые трудные времена, Находкинский молокозавод оказался единственным, кто не снизил в 1993 году объемы по сравнению с 1992-м. А после сокращения штата до 150 человек снова нарастил его до 172-х.

— У нас сейчас есть возможность сократить человек 50, — говорит Вячеслав Иванович, — и получить неплохой экономический эффект. Мы этого не делаем. Но не уверен, что так не поступят бизнесмены.

Нет, мы не пытаемся обелить Куприянова, оши-

бок в этой истории он, видимо, наделал немало. Характер у него — не подарок. И «воевал» он, помнится, и в застойные времена. Только не против коллектива, а вместе с ним. То с торговлей, то с поставщиками, то со своим или городским руководством... И сейчас получается, что коллектив (конечно, не весь) предал его.

Но, может, в этом и нет ничего страшного, может, так и положено в новых рыночно-капиталистических отношениях? Нам-то главное, чтобы были на прилавках молоко и творог, кефир и сметана. А для этого нужно, как пишет автор корреспонденции «Акции протеста», «чтобы организацией производства занимались люди, которые умеют это делать. И производством — те, кто в этом смыслит».

«Активисты» и не отказываются, что не смыслят в молочном производстве. Зато они умеют торговать. И после каждого объявления о покупке акций молокозавода следовало другое — о продаже консервов и нефтепродуктов, которые, кстати, не проблема хранить — есть нефтебаза, но проблема завозить и вывозить — городская проблема: подъездной путь на нефтебазу. Здесь же, на молокозаводе, он есть. Есть отдельный тупик, который выходит прямо на территорию. Есть свободная площадка — треть заводской территории, которую можно занимать под что угодно. Тут же самые выгодные и разнообразные предложения, более пяти процентов акций не набралось...

Не это ли все прежде всего привлекло «активистов»? Достаточно сказать, что если контрольный пакет акций им обошелся примерно в 500 миллионов рублей, то построить подъездной путь стоит уже миллиарды.

— Только в одном приемном отделении стоит на 150 тонн емкостей из пищевого алюминия и нержавеющей стали, — говорит Вячеслав Иванович, — туда подходит железнодорожный путь, и там есть все линии скачивания. Хочешь привози спирт, хочешь — масло растительное... Один из вариантов — это создать на базе одного АО несколько ТОО. Мы специализируемся на купле-продаже, а вы делаете кефир, скажут бизнесмены. У вас тоже должно быть свое ТОО и свой счет. И получится, что предприятие не будет перепрофилировано, но коллектив будет брошен на выживание.

Вот такой печальный прогноз. И так хочется верить, что он не оправдается, что на завод пришли действительно благодетели, у которых главной задачей будет не максимальное получение прибыли, а забота о своем «народе» и горожанах. Если — так, то долгой «террориста» Куприянова!

В. ТАРУСИН.

● В УСЛОВИЯХ РЫНКА ●

«ЗАЩИТА» — НА ВЕДУЩИХ ПОЗИЦИЯХ

НАХОДКИНСКИЙ ФИЛИАЛ АСО «ЗАЩИТА» в конце октября будет отмечать годовщину своего создания. О некоторых итогах его деятельности рассказывает исполняющий обязанности директора филиала В. Савельев:

— За полугодие мы собрали почти 13 миллиардов страховых платежей. Акционерная страховая компания «Защита» в этом году заняла одно из ведущих мест среди российских страховых обществ, которых сегодня в России зарегистрировано более двух с половиной тысяч. «Защита» по сбору страховых платежей по итогам первого квартала этого года занимала 9 место, а по выплатам со страховых платежей — 16 место. Эти данные были опубликованы в газете «Экономика и жизнь» и проверены Госстрахнадзором.

Находкинский филиал занимает одно из ведущих мест в страховой компании «Защита» в целом. Сегодня в России работают 43 филиала страхового общества. Если в целом за полугодие собрано 28,848 миллиарда рублей, то Находкинский филиал собрал 12,638 миллиарда. То есть больше трети страховых платежей поступило именно в Находкинский филиал.

Основным направлением в работе страховой компании остается страхование жизни, и здесь ведущее место занимает возвратное страхование жизни. С 1 июля у нас несколько изменены правила возвратного страхования жизни. Точнее, они тракуются в новой редакции. Что дает возвратное страхование жизни сегодня? Во-первых, это ежемесячное получение процентов на вложенные деньги, во-вторых, страхование от несчастного случая. В случае наступления какого-либо несчастия мы платим пострадавшему за каждый день его нахождения на больничном полпроцента от страховой суммы. В случае смерти застрахованного от несчастного случая страховая сумма выплачивается в двойном размере.

Хочу отметить, что среди таких довольно-таки устойчивых финансовых структур, как коммерческие банки Находки, страховая компания «Защита» платит примерно столько же, а

иногда несколько больше. Но мы никогда не обещаем больше, чем можем сделать. Последнее время на всем российском финансовом рынке платежи были снижены. А наши правила также подразумевают автоматическое снижение или повышение процента выплат вслед за изменениями учетной ставки Центробанка.

С момента создания Находкинского филиала были определены приоритеты в том, кому оказывать благотворительную помощь. Выбор пал в первую очередь на пожилых людей и детей. «Фонду милосердия и здоровья» АО «ИМП» постоянно оказываем содействие, помогаем и двум подшефным школам — № 9 и 23. В этом году с 1 сентября мы вновь застрахуем детей.

На днях оплатили стоимость приобретенной мебели для филиала «Скорой помощи» по ее просьбе на сумму свыше 600 тысяч рублей.

О деятельности отдела медицинского страхования рассказывает Лариса Владимировна Павлова:

— Мы выделили миллион рублей на обучение специалиста по косметической хирургии — новому для города виду медицинских услуг. Для этого на базе городской больницы планируется открыть хирургическое отделение.

Работаем тоже всего 10 месяцев, но люди поверили нам. Создали комфортные палаты в больнице «Водник», которые сейчас пользуются большой популярностью. Другие страховые компании сейчас тоже взялись за это, но мы были первыми. За время своего существования отдел заключил договоров на сумму более 300 миллионов рублей. По договору с нашей головной организацией трех человек отправили в Москву на консультации и лечение. Если люди к нам обращаются, мы в состоянии гарантировать им качественное лечение и более менее комфортные условия нахождения в стационаре.

Сотрудники отдела стараются обеспечить действительно качественную помощь. Очень важно то, что если сначала больницы нас встречали безразлично, не зная насколько мы платеже-

способны, то теперь они повернулись к нам лицом, потому что вопросы оплаты «Защита» решает без задержек.

В «Защиту» обращаются с предприятий, и мы предлагаем им перечень услуг, программы на выбор. Они определяют все, что для них приемлемо, а также сумму затрат в зависимости от стоимости услуг и количества людей, нуждающихся в лечении, и мы заключаем договор. Деньги поступают к нам, и каждый работник организации, заключившей с нами договор, получает персональный полис медицинского добровольного страхования. При возникновении какого-либо заболевания человек поступает в больницу, имея на руках этот документ. При регистрации пациента выясняется, что больной, так скажем, платный, и его обеспечивают всем необходимым. Зря мы не платим. Специалисты «Защиты» проверяют качество лекарственного обеспечения и уровень обслуживания наших клиентов. Потом, когда заканчивается лечение, больница за все дополнительные услуги сверх медицинского стандарта выставляет счет, который мы в течение 3-5 дней оплачиваем.

Продолжает рассказывать В. Савельев:

— С момента своего создания Находкинский филиал, да и в целом страховая компания всегда были открыты для широкого круга граждан. Мы совершенно свободно называем цифры сбора страховых платежей, баланс «Защиты» был опубликован в газете «Экономика и жизнь». В настоящее время брокерская контора «Диаспора» занимается продажей акций «Защиты». Сегодня каждый помимо возвратного страхования жизни на фондовом рынке может приобрести акции нашей компании. До этого акций страховых компаний в продаже практически не было.

В ближайшее время для удобства горожан и в связи с расширением объема работ в отдельном помещении по ул. Гагарина, 4, мы открываем свое представительство.

Записал
А. КАБАНЧЕНКО.

ВСЕ ПО-НАСТОЯЩЕМУ значительное в обществе, как известно, создается естественным путем. А любые грандиозные проекты переустройства ни к чему хорошему еще не приводили — об этом свидетельствует вся наша история. Выход из сегодняшнего кризиса произойдет, скорее всего, только путем решения вполне понятных практических проблем российских граждан.

Страховая деятельность, думается, популярна сегодня именно потому, что решает проблемы многих из нас. Все больше фирм предлагает населению комплекс страховых услуг, причем, на все более выгодных для него условиях. И на ярком фоне этого бизнеса в Находке уже около года работает «Экспресс» — акционерное общество открытого типа, Дальневосточная страховая компания, интересная горожанам новыми услугами и льготами, весьма выгодными и удобными для всех.

О том, что предлагают специалисты своим клиентам, наш сегодняшний разговор с генеральным директором ДАСК «Экспресс» ИВАНОМ ДИАНОВЫМ.

— Иван Алексеевич, не секрет, что в наши дни страховой компании, чтобы выжить и работать без сбоев, нужно вести умную политику в отношении клиентов, оказывать немалый комплекс услуг. В чем причина популярности «Экспресса»?

— Наша компания старается привлечь клиентов не высокими процентными ставками, годовыми

„ЭКСПРЕСС“: В ЛУЧШИХ ТРАДИЦИЯХ СТРАХОВОГО БИЗНЕСА РОССИИ

процентами, например, в таком виде страхования, как льготно-накопительный — он у нас не супервысокий, однако реальный, а новыми видами услуг — в страховании на случай смерти — для пенсионеров и в страховании школьников, страховании финансовой устойчивости предприятий и организаций.

— В чем выгода горожанам иметь полисы на эти виды страхования?

— Страхование на случай смерти для пенсионеров в нашей компании — единственное в своем роде. Ритуальное страхование есть и у других фирм, но такого, как у нас, нет нигде. Малообеспеченные пенсионеры, сделав единовременный (или в три приема) взнос в 15 тысяч рублей, могут у нас застраховаться. В случае их смерти ближайшие родственники или знакомые (страховая инициатива, кстати, может идти и от них), получают тот денежный минимум, что необходим при похоронах: на могилу, венки, гроб и т. д. Сегодня он составляет 764 тысячи рублей. Для «обычных» пенсионеров взнос по этому виду страхования побольше — 70 тысяч рублей. Кстати, по этому виду страхования мы получили

в последнем квартале от пенсионеров доход в 200 тысяч, а выплатили — более трех миллионов рублей.

В отношении страхования от несчастных случаев школьников льготы такие. Родители, родственники, застраховав ребенка-школьника, к примеру, на один миллион рублей, в случае его травмирования на улице, в школе, дома, получают от «Экспресса» половину процента от страховой суммы (в данном случае — от миллиона) за один день лечения. А при повреждении косметики лица — один процент. Единовременный взнос на ребенка от 7 до 11 лет — 5 тысяч рублей при тех же условиях страховки (на 1 млн рублей). От 12 до 15 лет — 7,5 тысяч рублей. Срок договора у нас — один учебный год, который, при желании страхователя, продлевается.

— На какие еще виды страхования «Экспресс» имеет лицензию Федеральной службы по надзору за страховой деятельностью, полученную на постоянной основе в марте этого года?

— Их много. Назову еще несколько: коллективное смешанное страхование жизни за счет средств предприятий, страхования

на погашение кредитов, страхование грузов, имущества, жилья, строений, приобретаемых изделий, финансовой устойчивости предприятий и др.

— С кем чаще вы имеете дело — с юридическими лицами или гражданами?

— До недавнего времени мы в основном работали с юридическими лицами, потому что имеем огромный опыт в страховании грузов и финансовой устойчивости компаний. Вес 1992 год, будущи еще Дальневосточным филиалом Екатеринбургской страховой компании «Экспресс», мы страховали грузы и перевозки.

— Каковы тарифы у вас сегодня в этом виде страхования? Я знаю, что у непосредственных предприятий — транспортников, занимающихся страховой деятельностью, они достаточно высоки...

— У нас они сегодня — от 0,08 до 4 процентов суммы оценки грузов. Мы страхуем грузы отправляемые, в местах перевалки и на прибытие. Крупные риски, естественно, перестраховываем.

— В каких компаниях?

— «Экспресс» имеет договоры с «Триадой»,

«АСКО», Госстрахом, «Находкой-Ре».

— Иван Алексеевич, кто ваши учредители?

— Это пять основных — Евразийская страховая компания, страховая фирма «Экспресс» (г. Екатеринбург), АО «Находка-ТМТ-Сервис», АОЗТ «Дальмортерминал», АК СЭЗ «Находка» — и ряд коммерческих структур.

— Каково финансовое положение вашей компании?

— На сегодняшний день было принято решение учредителей об увеличении уставного капитала до половины миллиарда рублей. Думаю, что это — показатель нашей устойчивости. Мы не гонимся за сверхприбылью, потому что пришли «надолго и всерьез», торопиться нам некуда. Приобретая сегодня новых вкладчиков-клиентов, мы сохраняем свой старый потенциал.

— Думаю, что кроме авторитета у пенсионеров, на которых распространяется ваша благотворительность, у «Экспресса» есть и тот, что завоеван у бизнесменов города. Чем?

— Мы работаем в комплексе с «Дальтерминалом», оказывая совместно услуги в области экспорта и импорта. Они следующие: размещение товаров

на складах, хранение в морозильниках, декларирование таможенных товаров и транспорта, процесс сертификации и таможенное оформление, нотариальные услуги, информационное обслуживание, покупка у населения ценных бумаг — акций ведущих находкинских предприятий (АО «ИМП», «Восточный» и других портов города) — и все виды страхования, связанные с этим.

— Есть ли у «Экспресса» агентства, филиалы?

— Да, у нас есть филиалы во Владивостоке, Уссурийске, поселке Пограничный. Агентств по городу два — на базе «Дальтерминала» (Угольная, 61) и в центре, по Находкинскому проспекту, 21.

— Иван Алексеевич, уверена, что в столь уважаемой компании работают профессионалы, знатоки своего дела...

— И не ошибаетесь. Поскольку у нас все прошло обучение в московской фирме «Сов-Ит-Ас» по всем видам страхования и бухгалтерии. Два сотрудника обучаются в Академии страхования г. С.-Петербурга.

— Ну что, успехов вам у горожан и процветания.

Н. МИКИТИНА.

СБЕРБАНК г. Находки предлагает услуги

— выплата ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ работникам предприятий через филиалы Сбербанка;
— открытие ДЕПОЗИТНЫХ СЧЕТОВ предприятиям и фирмам на договорной основе;
— открытие и ведение расчетных и текущих счетов предприятий;
— перевод средств по Приморскому краю за 2 часа;
— инкассирование денежных средств клиентов Сбербанка.
Справки по телефону 4-52-31.

Акционерное страховое общество «ЗАЩИТА»

АСО «ЗАЩИТА» требуется экономист с высшим образованием, знанием банковского дела и (желательно) иностранного языка.

Обращаться по адресу: Пограничная, 11/1, каб. 2.

Н 1217 ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ по перевозке скоропортящихся грузов в 20- и 40-футовых контейнерах-термосах в КНР, по Приморскому и Хабаровскому краям и в обратном направлении большегрузными грузовиками. Также отдельно можем перевозить 20- и 40-футовые контейнеры в указанных направлениях.
Обращаться по телефонам: 4-08-80, 4-95-58. Факс 4-95-58, телекс 614171. С 9 до 17 час. ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Туристическая компания «ВОСТОК» приглашает совершить путешествие в КИТАЙ по маршруту Дуин-Суйфэнхэ через автопереход в Полтаве 7-9 сентября, 10-12 сентября, 13-15 сентября. Приглашаем в ПОЛЬШУ через Москву — Варшава — 4 дня с 25 сентября.
В ТУРЦИЮ на чартерный рейс самолета с 3-8 октября. Провоз бесплатного багажа 100 кг.
В ЮЖНУЮ КОРЕЮ в порт Пусан с 25 сентября. Приход теплохода в Находку.
НАШ НОВЫЙ АДРЕС: ул. Луначарского, 8. Тел. 5-73-40.

Н 1328 ОРГАНИЗАЦИЯ проводит выставку женской обуви из натуральной кожи.
Звонить по телефону 5-58-86.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ АККУМУЛЯТОРЫ 6СТ-60, 6СТ-75

по цене завода-изготовителя.
г. Большой Камень,
ул. Горького, 8-64.
Тел./факс 426-99.

МЕНЯЮ

М 1278 СРОЧНО дом по ул. Белинского на кв. желателен в р-не Пограничной или ПРОДАМ. Т. 5-96-29 после 18 час.

М 1342 2-комн. кв. нов. план. (все усл., тел.) в р-не о. Солонго на две 1-комн. или гостинки (одна желателен с тел.). К. т. 4-76-10 в раб. вр., 4-37-60 в суб., воскр. с 14 до 16 час.

М 1296 3-комн. кв. нов. план. (1 эт.) в Находке и 1-комн. во Влке на 4, 5-комн. в Находке. Т. р. 5-75-05, Лена.

М 1314 1-комн. кв. (18 (5 эт., балкон) на Постышева; кап. гараж на Ле-

во Врангеле (п. Береговой) на равноценную в Находке. Обр.: п. Береговой, Невельского, 9, кв. 13.

М 2053 4-комн. кв. в р-не Пограничной (жил. пл. 47,5 кв. м, приват., 1 эт.) на 2- и 1-комн. кв. Обр.: Пограничная, 36-103, после 18.

М 2055 2-комн. кв. (28 кв. м, 2 эт., гор. вода, комн. разд., без балкона, старой пл.) по Арсеньева на две гостинки, возм. варианты; т. 2-45-35 вечером.

ПРОДАМ

М 1296 3-комн. кв. нов. план. (1 эт.) в Находке и 1-комн. во Влке на 4, 5-комн. в Находке. Т. р. 5-75-05, Лена.

М 1314 1-комн. кв. (18 (5 эт., балкон) на Постышева; кап. гараж на Ле-

Поздравляем!

Дорогую, любимую мамочку, бабушку Людмилу Марковну ПАШКЕВИЧ с 50-летием!
Желаем крепкого здоровья, успехов и счастья в жизни.

Муж, дети, внуки.



Поздравляем!

Уважаемую Людмилу Афанасьевну ПШЕНИЧНУЮ с юбилеем!
Звезда удач Вам пускай светит,
Успеха Вам во всех делах,
И лучшего всего на свете —
Любви, здоровья, блага и тепла.

Коллектив СП «Тельбоне-Данако».



БРОКЕРСКАЯ КОНТОРА «ФОНДОВЫЙ СЕРВИС»

РЕКОМЕНДУЕТ ПОЗВОНИТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ 4-47-97
И УБЕДИТЬСЯ В ТОМ, ЧТО У НАС САМЫЕ ВЫГОДНЫЕ ЦЕНЫ!

ВСЕ ОБЕЩАЮТ, МЫ ВЫПОЛНЯЕМ



Участие в высокодоходных отраслях экономики обеспечивает АО «МАНЬЧЖУРИЯ» быструю оборачиваемость капитала, что позволяет получать акционерам надежный и стабильный доход.
Основными видами деятельности АО «МАНЬЧЖУРИЯ» являются:

— импорт товаров народного потребления, продуктов питания и автотранспортных средств производства Ю. Кореи, Японии и США;

— торговля импортируемыми товарами через сеть фирменных оптово-розничных торговых баз;

— операции на валютном и фондовом рынках.
В условиях неустойчивой экономики АО «МАНЬЧЖУРИЯ» защищает ваши денежные вклады от инфляции и экономических кризисов.

Акции АО «МАНЬЧЖУРИЯ» вы можете приобрести по адресам:

магазин «Татьяна» — Находкинский пр-т, 20, универсам «Южный».
Справки по тел. 4-98-21.

Н 1308 РЕАЛИЗУЕМ телевизоры «СОНИ-Тринитрон» (экран 64 см), телефаксы «ПАНАСОНИК». Цены ниже рыночных.
Обращаться по тел.: во Владивостоке 25-08-81, в Находке 2-17-03.

АО «ПРИСКО-СТОКС» покупает у населения на выгодных условиях акции АО:
— «ПМП» — 8000 рублей;
— «НСРЗ» — 300 рублей;
— «НЖБФ» — 3100 рублей;
— «Находкалес» — 800 рублей;
— «Торговый порт» — 30000 рублей;
— «ПСРЗ» — 2800 рублей.
АДРЕС: Пограничная, 6; тел.: 4-42-85, 5-51-03.

Инвестиционная компания «НИЛИН»
Пирогова, 17, тел. 2-41-85.
Озерный бульвар, 10. 4-й этаж, фонд имущества.

Наименование АО	номинал ак-ций	цена покупки руб./ед.	продажа пакета млн руб.	выставлено акций	
				ед.	проц.
«Находкалес»	10	900	—	—	—
«Дары моря»	100	11000	—	—	—
«ПМП»	20	1700	—	—	—
«Инфлот-Находка»	100	—	80	12800	5,0
«Дальморстрой»	100	—	80	17000	6,5
«Актив»	100	—	40	2028	—
«ДММ»	10	—	50	5255	4,0
«Вост. ТМТ»	100	—	45	4861	3,5
«ПСРЗ»	100	—	50	4054	1,0
«Нефтепорт»	100	—	60	1400	1,4

Закключаем договора хранения, залога и мены акций.

Формируем пакеты акций по поручениям клиентов.

Выполняем поручения по покупке-продаже на фондовой бирже.

Н 1257 ПРЕДПРИЯТИЕ предлагает частным лицам, предпринимателям и организациям ОБУВЬ СУКОННУЮ ЖЕНСКУЮ. Возможны разные формы сотрудничества и оплаты.
ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ, ТЕЛЕГУ — ЗИМОЙ. А СУКОННУЮ ОБУВЬ — ОСЕНЬЮ.
Спешите, господа предприниматели — количество ограничено.
Адрес: Нахимовская, 14а; тел. 5-73-68.

ФИЛИАЛ ХАБАРОВСКОЙ ФИРМЫ по заявкам заказчика изготовит и установит под ключ организации в частным лицам металлические двери — простые и с художественным оформлением, ажурные решетки на окна, балконы, лоджии, витрины; принимаем заказы на изготовление металлических заборов, оградок; больших и малых несгораемых шкафов.
Заказы принимаются в помещении Находкинского трансакгентства (ост. авт. «Заводская»): ул. Нахимовская, 19. Тел.: 5-93-02, 5-63-10.

СПЕШИТЕ, СПОКОЙСТВИЕ НЕОБХОДИМО, А ИНФЛЯЦИЯ НЕИЗБЕЖНА.

Н 1251 ОРГАНИЗАЦИИ требуются обмуровщики котлов, стаж не менее 3 лет, оплата от 900 тыс. руб. и выше.
Звонить по тел. 5-77-32 после 20 час.

П 2978 Дубленку «Лам-мещение в р-не ост. «Гагабада» (Турция); кож. рина». Т. 5-64-38.
пальто (Корея), недорого. Т. р. 5-75-05, Лена.

П 2687 Кап. лодочный гараж в пос. Принском; т. 4-11-19 с 18.

П 2685 Дачу; т. 4-11-34 с 18 до 23.

Кап. гараж в р-не таксопарка (яма, подвал). Т. 2-64-43.

Кап. гараж на I уч-ке, р-н маг. «Кооператор» (яма, подвал). Т. 2-70-38.

Кап. гараж в р-не таксопарка (яма, подвал). Т. 2-64-43.

Куплю портативную механическую пишущую машинку, желателен импортную, новую. Тел. 4-72-09 в рабочее дни и в рабочее время.

Р 1425 Штукатурка, дв. побелка под мраморную крошку с орнаментом; т. 5-75-28 с 9 до 11.

Р 1546 СНИМУ или КУПЛЮ небольшое помеще-

ние в р-не ост. «Гагабада» (Турция); кож. рина». Т. 5-64-38.
Р 1544 СРОЧНО требуются запчасти на а-м «Т.Карина», 1986 г. Т. 2-22-66 после 20 час.
Р 1530 СДАМ 2-комн. кв. в центре. К. т. 4-61-84.
Р 1405 НАСТРОЙКА ПИАНИНО; р. т. 4-22-01, 2-64-43.

Р 1546 СНИМУ или КУПЛЮ небольшое помеще-

нинской. Т. 5-92-05. (дом.) 2-73-58 после 20 час., пригласить Марину.

П 3118 2-комн. кв. (1 эт., лоджия, нов. пл.) в доме, где магаз. «Багульник». Т. 5-99-49.

П 3036 СРОЧНО кап. гараж в р-не в/ч 2020, недорого. Т. 4-09-90 в раб. время.

П 2625 2-комн. кв. (1 эт.) на Ленинской, или ПОМЕНИЮ на 2-, 3-комн. в Находке, Влке; т. 5-86-55

П 2912 2-комн. кв. МЖК (2 эт.); дачу в р-не ЗКПД. К. т. 4-74-92 с 18 до 20 час.

П 3102 СРОЧНО телевизор «Самсунг», диаг. 62 см, за 500 дол. К. т. 5-56-27

П 2552 Дачи. уч-к в р-не 152 км, скромный, недорого. Т. (раб.) 4-65-73, т. 2-76-80.

(дом.) 2-73-58 после 20 час., пригласить Марину.

П 3204 Фундамент под коттедж. Т. 4-55-00 с 10-18 час.

П 3208 Гараж в р-не нефтебазы. Т. 5-66-64.

П 3212 СРОЧНО нулевой цикл коттеджа. Обр.: Пограничная, 386, кв. 110.

П 2683 Два автомобиля КамАЗ; т. 4-11-34, 4-11-19, 4-32-37 с 18 до 23.

П 3214 1-комн. кв. в р-не ЗКПД; а-м «Форд-Кортина», 1978 г. в. на запчасти, недорого. К. т. 4-80-35.

П 3200 СРОЧНО 1-комн. и 2-комн. кв., или МЕНЯЮ полуторку и малосе-мейку на 2-комн. кв. Т.

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-65-06, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 22.000. Зак. 4794. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.